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PROCÈS-VERBAL de la 2e séance ordinaire du conseil d’établissement du Centre d’éducation des 

adultes de la Minganie, tenue le mardi, 24 janvier 2023, de 18 h 30 à 19 h 30, dans la salle de classe, 

située au 1239, de la Digue, à Havre-Saint-Pierre. 

Conseil d’établissement 2022-2023 

Présences : Mmes Vicky Arseneault, directrice du centre par intérim 

Guylaine Boudreau, représentante de la communauté 

Marie-Andrée Cassivy, représentante des enseignants 

Manon Desmarais, représentante du personnel professionnel 

Amélie Vigneault, représentante du personnel de soutien 

Karine Vigneault, représentante du milieu économique 

  

1. Mot de bienvenue et ouverture de la réunion  

La séance est ouverte à 18 h 35. Mme Vicky Arseneault, directrice du centre par intérim, souhaite 

la bienvenue aux membres présents. 

2. Vérification du quorum et nomination d’une secrétaire 

Le quorum étant atteint, la réunion débute. Mme Amélie Vigneault fait office de secrétaire. 

3. Lecture et adoption de l’ordre de jour  

Mme Guylaine Boudreau donne lecture de l’ordre du jour figurant dans l’avis de convocation. Il est 

proposé par Mme Karine Vigneault que l'ordre du jour soit adopté comme présenté. L’ordre du jour 

est adopté à l’unanimité. 

4. Lecture et approbation du procès-verbal de la réunion du 2 novembre 2022  

Mme Vicky Arseneault fait la lecture du procès-verbal de la dernière séance tenue le 2 novembre 

2022. Mme Vicky Arseneault indique qu’au point 8. Calendrier des réunions, une erreur est 

constatée dans les dates proposées. Il est inscrit 21 mars deux fois, alors qu’il devrait être inscrit : 

21 mars et 21 juin 2023. Au point 9. Budget du centre, il s’agit de l’année scolaire 2022-2023, et 

non pas 2021-2022. Il est proposé par Mme Guylaine Boudreau que le procès-verbal soit approuvé 

avec les modifications proposées. Il est approuvé à l’unanimité. 

 

5. Calendrier 2023-2024  

Afin de diminuer les heures d’enseignement aux contrats des enseignants, nous devions diminuer 

le nombre de semaines de cours ou le nombre d’heures par jour à l’horaire. À Havre-Saint-Pierre, 

les journées seront moins longues de 30 minutes, en fin de journée. Nous avons aussi vérifié la 

possibilité de diminuer le nombre de semaines, mais les étudiants sont habitués de débuter en même 

temps que le secteur jeune et nous finissons déjà tôt au printemps. Raccourcir les journées sera 

donc la meilleure option. Dans les autres centres, nous allons vérifier la possibilité de raccourcir 

le nombre de semaines, car les entrées se font quand même tardivement. Le calendrier officiel sera 

présenté aux membres du conseil d’établissement, à notre prochaine rencontre, lorsqu’il aura passé 

au conseil d’administration du Centre de services scolaire.  
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6. Temps de présence obligatoire augmenté  

Cet automne, les élèves devaient être présents à 30 % des heures prévues à leur horaire. C’est une 

décision qui a porté fruit. C’est plaisant pour le personnel de voir que ça fonctionne beaucoup 

mieux, le taux de présences à beaucoup augmenté et nous pouvons en ressentir un impact positif. 

Depuis le retour du congé des fêtes, le pourcentage a été augmenté à 40 %. Les résultats n’ont pas 

été très bon pour la première semaine, mais c’était le retour du congé. Les étudiants ont eu une 

rencontre pour qu’ils mettent les efforts nécessaires pour améliorer la situation. 

À Ekuanitshit, le Conseil de bande vient d’annoncer que les étudiants recevront les allocations au 

proratas de leur présence en classe. 

7. Portraits des 3 points de services  

À Havre-Saint-Pierre, il y a 22 étudiants actifs, dont au moins 18 qui sont à temps plein. À 

Ekuanitshit, il y a 15 étudiants et à Nutashkuan, il y a encore une seule élève en FGA. Il y a deux 

étudiants au DEP et 3 étudiants actifs en formation à distance. Ça va très bien, nous sommes partis 

pour une belle année en ETP. Nous pouvons constater que les activités avec les élèves améliorent 

l’ambiance dans l’école. Le mot se passe, les élèves se sentent bien et ont envie d’être ici de plus 

en plus. Il y a eu plusieurs activités de toutes sortes (piscine, diffusion de « je vous salue, salope », 

activité thématique par la TS, etc). 

8. Semaine de la persévérance scolaire  

Du 13 au 17 février 2023, se tiendra la semaine de la persévérance scolaire. De notre côté, nous 

serons en pédagogique le 13 février. Notre semaine durera donc 4 jours. Plusieurs activités sont 

prévues. Entre autres, publier des témoignages (étudiants actifs), distribuer des cartes postales pour 

les élèves, distribuer des certificats aux employeurs à remettre à leurs employés qui sont inscrits 

avec nous. Il a été proposé par des membres du personnel d’organiser un souper avec tous les 

étudiants des trois centres et qui serait combiné à conférence/activités en après-midi. Dans chaque 

point de service, il y aura une bourse de 100 $ pour la persévérance scolaire. La façon dont elles 

seront distribuées n’a pas encore été déterminée. 

9. Projet « Exploration carrière »  

Exploration carrière est un projet qui a pour objectif de permettre aux étudiants de faire plusieurs 

journées de stage durant l’année (maximum 4). Ils devront remplir un cahier de stage (avant et 

après) et ils seront accompagnés par Mélanie Cormier, l’agente de liaison. Ils devront être présents 

à 50 % du temps prévu à leur horaire. Pour cette année, ils pourront seulement en faire deux et 

devront être faits dans les villages respectifs, étant donné que l’année tire à sa fin. L’an prochain, 

l’objectif serait de pouvoir participer à 4 stages et qu’ils puissent se rendre dans d’autres villes, 

Sept-Îles ou Baie-Comeau, par exemple. Il a été mentionné que ces stages pourraient donner des 

unités aux étudiants dans les années qui viendront.  
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10. Locaux Nutashkuan et Ekuanitshit  

Les locaux des points de services de Nutashkuan et de Ekuanitshit ne sont pas adaptés à nos 

besoins. À Ekuanitshit, le local est propre, mais il est vieux et ce n’est pas l’idéal. Mme Vicky 

Arseneault a rencontré le Conseil de bande d’Ekuanitshit et ils travaillent ensemble pour trouver 

une solution permanente. Le conseil de bande a offert temporairement leur centre communautaire. 

C’est un local très grand et bien éclairé qui répond très bien à nos besoins, mais c’est un local 

temporaire, ce qui impliquerait un deuxième déménagement dans un futur rapproché. De plus, 

étant donné que l’antenne de la radio est brisée à Ekuanitshit, les bingos communautaires sont 

donnés dans ce local, certains soirs de semaine. Ils ont promis qu’ils étaient à la recherche d’une 

solution permanente. 

À Nutashkuan, Mme Vicky Arseneault informe les membres qu’il y a une problématique possible 

au niveau de la sécurité incendie et que M. Martin Desrosiers, préventionniste régional en sécurité 

incendie, à la MRC Minganie, est en processus pour vérifier ce qui est légal ou non dans les 

établissements scolaires. 

11. Affaires nouvelles  

Aucune affaire nouvelle.  

12. Période de questions  

Aucune question n’est soulevée. 

13. Levée de la rencontre  
L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé par Amélie Vigneault et résolu unanimement que la 

réunion soit levée à 19 h 30.  

 

 

 

La présidente, La directrice par intérim, 

 

Guylaine Boudreau Vicky Arseneault 


